Описание учебного плана

основного общего образования МОУ «Викторопольская средняя общеобразовательная школа Вейделевского района Белгородской области» 5-7 классы

Учебный план основного общего образования МОУ «Викторопольская СОШ» (далее - учебный план) для 5-7 классов, реализующих основную образовательную программу основного общего образования, соответствующую ФГОС ООО (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»), фиксирует общий объём нагрузки, максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.

Учебный план является частью образовательной программы МОУ «Викторопольская СОШ», разработанной в соответствии с ФГОС основного общего образования, с учетом Федеральной образовательной программой основного общего образования, утвержденной Приказом Министерства Просвещения РФ от 18.05.2023 г. № 370 обеспечивает выполнение санитарно-эпидемиологических требований СП 2.4.3648-20 и гигиенических нормативов и требований СанПиН 1.2.3685-21.

Особенности учебного плана основного общего образования

В рамках введения Φ ГОС третьего поколения в 5-7 классах реализуется учебный план Φ ГОС третьего поколения, освоение стандартов третьего поколения будет вестись по учебникам, утверждённым Министерством образования и науки $P\Phi$, в соответствии с методическими рекомендациями.

Главная задача — создать необходимые условия для обучающихся, организовать учебный процесс в соответствии с требованиями Стандартов.

Учебный план состоит из двух частей — *обязательной части* и *части*, *формируемой участниками образовательного процесса*.

Обязательная часть учебного плана определяет состав обязательных для изучения учебных предметов и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), образовательного учреждения.

Обязательная часть учебного плана для обучающихся 5-7 классов представлена следующими предметными областями: «Русский язык и литература», «Иностранные языки», «Математика и информатика», «Общественно-научные предметы», «Основы духовно-нравственной культуры народов России», «Естественно-научные предметы», «Искусство», «Технология», «Физическая культура» и «Основы безопасности и защиты Родины»», каждая из которых направлена на решение основных задач реализации содержания учебных предметов, входящих в их состав.

Предметная область **«Русский язык и литература»** представлена предметами **«Русский язык»** (5ч в неделю в 5 классе,6 часов в 6 классе, в 7 классе - 4 часа **«Литература»** - в 5-6 классах по 3 часа в неделю, в 7 классе -2 часа. .)

Предметная область «**Иностранные языки»** представлена предметом «Иностранный язык (английский язык)» в объеме 3 ч. в неделю в 5 - 7 классах.

Предметная область «**Математика и информатика»** представлена учебным предметом «*Математика*», который изучается в 5 ,6 классе в объёме 5 часов в неделю. В 7 классе « Алгебра» - 3 часа, « Геометрия» - 2 часа, « Вероятность и статистика» - 1 час.

Предметная область «Общественно-научные предметы» в 5-7 классах

представлена предметами «*История*» -2 часа в неделю, «**Обществознание**» 1 час в неделю в 6-7 классах, «*География*» - *no* 1 часу в неделю в 5-6 классах, 2 часа в 7 классе.

Предметная область «**Естественно-научные предметы»** представлена предметами: «*Биология*» - 1 час в неделю.

Предметная область «**Искусство**» представлена учебными предметами «Изобразительное искусство» -1 час и «Музыка» 1 час в неделю.

Предметная область **«Технология»** представлена *предметом Труд (Технология)* 2 часа в неделю. Предметная область **«Физическая культура»** представлена *учебным предметом «Физическая культура»* 2 часа в неделю.

Предметная область **«Основы духовно-нравственной культуры народов России» в 5,6 классе,** с целью реализации требований ФГОС представлена предметом ОДНКНР по 1 часу в неделю.

Особенности части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса

На основании результатов анкетирования и заявлений учащихся и их родителей (законных представителей) по 1 часу отдано на ведение предметов:

- -С целью расширения читательских компетенций «Родная литература (русская)» в 7 классе.
- С целью совершенствования физического воспитания учащихся, учитывая хорошую спортивную базу школы, условия и квалифицированные педагогические кадры, с целью развития потребности в здоровом образе жизни, укрепления здоровья учащихся и создания здоровьесберегающей среды на изучение физической культуры 1 час в 5-7 классах.
- с целью собственного метода познания мира, развития пространственных представлений, образного мышления обучающихся, изобразительно-графических умений и приёмов конструктивной деятельности, формирования геометрического мышления на Наглядную геометрию в 5 -6 классах.

В учебном плане при подсчете недельной нагрузки школьников не учтены часы внеурочной деятельности. Формы организации и объем всей внеурочной деятельности ООО будет отражен в плане внеурочной деятельности.

Промежуточная аттестация

Промежуточная аттестация предусматривает осуществление аттестации учащихся по четвертям, году – промежуточная текущая аттестация, и проведение промежуточной аттестации по окончании учебного года – годовая промежуточная аттестация с аттестационными испытаниями.

Промежуточная текущая аттестация определяется оценкой за четверть, год. Результативность обучения по четвертям, году оценивается по итогам текущего контроля: по учебным предметам учебного плана.

Учащиеся, имеющие неудовлетворительную годовую оценку по учебному предмету, должны пройти годовую промежуточную аттестацию по данному предмету в обязательном порядке.

Для учащихся 5-7 классов годовая промежуточная аттестация с аттестационными испытаниями осуществляется по учебным предметам учебного плана.

Учебные предметы, их количество, формы проведения годовой промежуточной аттестации определены с учетом:

- образовательной траектории классов;
- внутришкольного мониторинга;
- изучения предметов на углубленном уровне;
- основной образовательной программы основного общего

образования (ООП ООО).

Проведение годовой промежуточной аттестации организовано в формах:

- тестирование (письменно);
- контрольная работа (письменно);
- диктант (письменно).

Порядок проведения промежуточной аттестации регламентируется Положением о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся муниципального общеобразовательного учреждения «Викторопольская СОШ». Объем времени, отведенного на промежуточную аттестацию обучающихся, определяется рабочими программами учебных предметов, учебных и внеурочных курсов и календарным учебным графиком основного общего образования. Формы промежуточной аттестации учебных предметов, учебных и внеурочных курсов представлены в таблице.

Перечень программ внеурочной деятельности

«Разговоры о важном»
«Основы программирования»
«Школа безопасности»
«Разговор о правильном питании»
«Россия – мои горизонты»
«Наглядная геометрия»